
DAB+ / digitales Radio 
Zugang und Nutzung im Vergleich5



Radiogeräteausstattung: Besitz DAB+ / Digitalradiogeräte 2015-2025
Mindestens ein DAB+ Radiogerät im Haushalt vorhanden und in Gebrauch

FUNKANALYSE BAYERN 2025

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in %

Haushalte in Bayern in %

9,1 13,9 19,3 23,8 28,9 31,7
38,7 40,4 44,4 45,9 48,3

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

10,2 15,5 20,1
26,1 31,1 34,2

42,0 44,0 48,0 49,8 51,9

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
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Radiogeräteausstattung: Besitz DAB+ / Digitalradiogeräte 2015-2025
Mindestens ein DAB+ Radiogerät im Haushalt vorhanden und in Gebrauch

FUNKANALYSE BAYERN 2025

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in %

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in TSD

10,2
15,5 20,1

26,1 31,1 34,2
42,0 44,0 48,0 49,8 51,9

8,4
13,6

19,0 22,3 25,9 27,8
34,1 34,5 37,7 38,2 37,9

4,9 6,2 5,9
14,3 17,4 19,7

25,7 27,3
33,2 35,1 39,0

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1.092
1.679

2.198
2.867

3.454 3.803
4.676 4.906 5.313 5.570 5.860

904 1.476
2.075 2.440 2.871 3.095

3.793 3.859 4.174 4.274 4.282

524 673 646
1.582 1.929 2.183

2.864 3.059
3.667 3.929 4.407

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

DAB+ gesamt DAB+ in der Wohnung DAB+ im Auto
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Tagesreichweite Radio gesamt nach Empfangsart 2018-2025
Montag bis Freitag

FUNKANALYSE BAYERN 2025

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in %

86,3 85,5 84,4 83,4 82,4 81,3 78,5 76,975,1 72,2 
66,8 

58,0 58,7
54,5 

50,0 47,0 

15,0 18,6 20,5 
26,6 27,8

31,3 32,6 33,8 

13,4 13,3 13,5 16,8 16,5 17,0 17,7 17,8 

8,4 7,0 6,9 4,6 3,5 3,8 4,0 2,60

20

40

60

80

100

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Radiohören gesamt

UKW

DAB+

Internet

Kabel / Satellit
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Tagesreichweite Radio gesamt nach Empfangsart 2018-2025
Montag bis Freitag

FUNKANALYSE BAYERN 2025

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in %

86,3 85,5 84,4 83,4 82,4 81,3 78,5 76,9 75,1 72,2 
66,8 

58,0 58,7
54,5 50,0 47,0 

25,2
27,9 30,6 

38,2 39,3 41,7 43,6 44,3 

9,2 10,2 13,1 

22,8 
19,7 22,3 24,2 

26,4 
33,1 33,9 37,0

42,0 42,0 44,4 46,4 46,2

10,5 11,4 14,3

25,2
21,5 25,0 27,2 28,3

0

20

40

60

80

100

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Radiohören gesamt

UKW
Digital gesamt
DAB+/Internet gesamt

Digital ausschließlich
DAB+/Internet ausschließlich
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Verteilung der Tagesreichweite Radio gesamt nach Empfangswegen 2018-2025

61 59 54 50 48 43 40 39

26 27
28

20 26
26

25 24

12 14 18
30 27 31 35 38

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Ausschließlich digital (DAB+, IP,
Kabel, Satellit)

Digital und UKW

Ausschließlich UKW

Basis: Jeweils Tagesreichweite Mo-Fr Radio gesamt, Bevölkerung ab 14 Jahren in Bayern; bei der Anteilsberechnung wurden diejenigen, die keine Angaben zur Empfangsart machen konnten, 
jeweils herausgerechnet (2025: 1,6 %); Abweichungen von 100 % wegen Rundung möglich.

Montag bis Freitag

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in %

FUNKANALYSE BAYERN 2025 62



Tagesreichweite Radio im Auto nach Empfangsart 2024-2025
Montag bis Freitag

FUNKANALYSE BAYERN 2025

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern, die an einem durchschnittlichen Tag Radio im Auto hören in %

44,7 44,2 

57,4 
52,8 

2,2 2,0 

33,8 36,4 

8,2 10,0 

Radio im Auto             UKW               Internet                        DAB+          Weiß nicht

2024 2025
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Verteilung der Tagesreichweite gesamt / im Auto nach Empfangswegen 2024-2025

40 39

61 58

25 24

2
1

35 38 37 41 Ausschließlich digital (DAB+, IP,
Kabel, Satellit)

Digital und UKW

Ausschließlich UKW

Basis: Jeweils Tagesreichweite Mo-Fr Radio gesamt, Bevölkerung ab 14 Jahren in Bayern; bei der Anteilsberechnung wurden diejenigen, die keine Angaben zur Empfangsart machen konnten, 
jeweils herausgerechnet (2025: 1,6 % gesamt; 10,0 % im Auto); Abweichungen von 100 % wegen Rundung möglich.

Montag bis Freitag

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern die an einem durchschnittlichen Tag Radio / Radio im Auto hören in %

FUNKANALYSE BAYERN 2025

Radio hören gesamt          Radio hören im Auto

2024 2025
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Haben Sie in Ihrer Wohnung 
oder im Auto ein DAB+-

Radiogerät?

Haben Sie schon von DAB+ 
gehört?

Haben Sie vor, sich in den nächsten 12 Monaten ein DAB+-Radiogerät 
anzuschaffen?

JA
52 %

Weiß nicht 7 %

NEIN
41 %

NEIN
23 %

JA
25 % 14 %

7 %
2 % 1 % 0,8 %

DAB+: Zugang, Bekanntheit, Anschaffungsabsicht

Bevölkerung ab 14 Jahre in Bayern in %

FUNKANALYSE BAYERN 2025

sehr 
unwahrscheinlich

eher 
unwahrscheinlich

eher 
wahrscheinlich

sehr 
wahrscheinlich

Keine Angabe
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